



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 78 (13.675)

Цена в розницу – свободная

## ДОБРОСОСЕДСКИЕ ОТНОШЕНИЯ СЛУЖАТ ИНТЕРЕСАМ БРАТСКИХ НАРОДОВ

Прибывший по приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в нашу страну с государственным визитом Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов 24 апреля посетил Хорезмскую область.

В международном аэропорту «Ургенч» высокого гостя встретил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

В Хорезмской области была проведена большая подготовка к этому визиту. Улицы городов и районов были украшены государственными флагами двух стран, приветствиями на узбекском и туркменском языках. Свидетельством все более укрепляющегося сотрудничества между двумя дружественными странами стало также то, что тысячи наших соотечественников вышли на улицы в связи с этим знаменательным событием. В знак светлого будущего узбекско-туркменских отношений в небо были выпущены белые голуби.

У узбекского и туркменского народов схожие языки и обычай, созвучны культура, литература и искусство.

В настоящее время в махалле «Туркман» села Гойбу Ургенчского района Хорезмской области тысячи туркменов проживают рядом с узбеками в атмосфере дружбы и согласия, единой семьи. Созданы все условия для того, чтобы они общались на родном языке, развивали национальные традиции и обычай. По инициативе главы нашего государства здесь осуществляется масштабная созидательная работа. Возведенные по обновленным проектам жилые дома, школы, учреждения дошкольного образования, детская школа музыки и искусства, семейная поликлиника кардинально изменили облик села. На основе традиций современной и национальной архитектуры построен Дом узбекско-туркменской дружбы.

Шавкат Мирзиёев и Гурбангулы Бердымухамедов ознакомились с этим сооружением, построенным в знак дружбы двух народов, с созданными здесь условиями. В здании имеются библиотека с произведениями туркменской, узбекской и мировой литературы, информационно-ресурсный центр, музей, отображающий много вековую дружбу наших народов, кабинеты для кружков по различным предметам и видам искусства, актовый зал почти на две ста места.

В актовом зале можно прочесть слова Президента нашей страны Шавката Мирзиёева «Туркменистан для нас самый близкий сосед, испытанный историей и временем, с которым нас связывают многовековые узы дружбы и сотрудничества. Мы задействуем все возможности для того, чтобы показать пример, какими должны быть настоящая дружба и добрососедские отношения» и слова Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова «Двусторонние связи между Туркменистаном и Узбекистаном – это диалог ценящих и уважающих друг друга братских народов, добрых соседей. На основе этого прочного фундамента мы и

впредь будем развивать и укреплять традиционную дружбу и братские связи между нашими народами».

Эти слова являются призывом к представителям двух народов, особенно молодежи, ценить и еще более укреплять дружбу.

Главы государств возложили цветы к бюсту великого поэта и мыслителя туркменского народа Махтумкули Фироги, установленному во дворе Дома узбекско-туркменской дружбы.

Туркмены с любовью читают газели Алишера Навои, узбеки как своего поэта ценят и любят Махтумкули.

Знаменитый поэт в своих стихах воспевал братство и дружбу между нашими народами. Сегодня эти традиции дружбы подняты на новый уровень.

Дом узбекско-туркменской дружбы, созданные возможности для наших соотечественников туркменской национальности, произвели большое впечатление на гостей из Туркменистана.

Затем Президенты Шавкат Мирзиёев и Гурбангулы Бердымухамедовы прибыли в исторический комплекс «Улли ховли».

В этом здании, относящемся к XVII веку, по инициативе Президента нашей страны проделана масштабная реставрационная работа. При этом основное внимание уделялось сохранению его первозданного облика.

Памятник, занимающий площадь около одного гектара, имеет оборонительные стены, которые обеспечивают безопасность проживавших здесь семей. Также здесь хранятся редкие экспонаты национальной культуры туркменского народа. В комплексе уделено особое внимание развитию туризма, в том числе паломнического. Построена гостиница на 20 мест, установлены туркменские юрты.

Туристы могут ознакомиться здесь с процессами измельчения зерна и риса на мельнице, приготовления некоторых блюд, выпечки хлеба в глинобитных печах – тандырах.

Президенты ознакомились с хранящимися в крепости редкими экспонатами, повествующими о древней истории узбекского и туркменского народов, а также осмотрели скакунов Ахалтекинской породы в конюшне комплекса «Улли ховли».

Прозвучали классические узбекские и туркменские песни.

Гурбангулы Бердымухамедов в сопровождении Шавката Мирзиёева посетил комплексы «Ичан Калья» и Нуриллабой.

Высокому гостю рассказали об истории этих исторических памятников, проводимой здесь работе для развития туризма.

В мавзолее Пахлавана Махмуда, расположенному в «Ичан Калья» – музей под открытым небом, в память о нашем великом предке были прочитаны суры из Корана.

Президенты также посетили медресе Шергазихана, ознакомились с деятельностью музея, созданного в честь ученых, обучавшихся в этом медресе. В нем в свое время три года обучался и Махтумкули Фироги.

Здесь были исполнены классические песни на стихи поэта.

По инициативе Президента нашей страны Шавката Мирзиёева наряду со всеми историческими городами развивается историко-архитектурный и туристический потенциал Хивы. Бессценные культурные памятники реставрируются с учетом сохранения первозданного облика, благоустраиваются прилегающие к ним территории. В частности, проведена работа по реконструкции и реставрации исторического комплекса Нуриллабой. Возделены дамы приемов, галерей, амфитеатр, ресторан.

Все это способствует бережному сохранению богатого исторического наследия наших великих предков, широкой демонстрации мировой общественности высокого созидательного потенциала нашего народа.

Президент Туркменистана выразил восхищение созидательным гением наших предков, высоко оценил проводимую работу по сохранению их наследия.

Во второй половине дня в Хорезмском областном театре музыкальной драмы в Ургенче была представлена концертная программа мастеров искусств Узбекистана и Туркменистана.

В концерте приняли участие Президенты Шавкат Мирзиёев и Гурбангулы Бердымухамедов.

Концерт стал еще одним свидетельством культурной близости узбекского и туркменского народов, предоставив возможность для широкого ознакомления с современным и классическим искусством двух стран.

На этом государственный визит Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова в Узбекистан завершился.

В международном аэропорту «Ургенч» Президент Туркменистана проводил Президент Узбекистана.

Государственный визит Президента Туркменистана в Узбекистан и подписанные в его рамках документы, состоявшиеся культурные мероприятия стали очередным воплощением все более укрепляющегося между нашими странами сотрудничества, основанного на дружбе и добрососедстве.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,  
Ахмаджон ШОКИРОВ,  
специальные корреспонденты УзА.

## СОСТОЯЛСЯ ОБМЕН ОПЫТОМ

Во время государственного визита Президента нашей страны Шавката Мирзиёева 4–5 апреля 2017 года в Российскую Федерацию между Министерством финансов Республики Узбекистан и Министерством финансов Российской Федерации был подписан меморандум о сотрудничестве. Согласно этому документу запланировано сотрудничество в области исполнения доходной части государственного бюджета, управления средствами на едином казначейском расчетном счете, государственного финансового контроля и аудита, автоматизации процесса исполнения бюджета.

Согласно взаимной договоренности, делегация в составе руководителей ведущих управлений Федерального казначейства Российской Федерации 23 апреля текущего года прибыла в Ташкент, сообщает УзА.

В этой связи в рамках межминистерских связей состоялись встречи рабочих групп.

Обмен опытом между Узбекистаном и Россией имеет важное значение для развития наряда с другими направлениями и финансовой сферы, в частности, в деле совершенствования исполнения доходной части бюджета, управления средствами на едином казначейском расчетном счете, государственного финансового контроля и аудита, автоматизации процесса исполнения бюджета.

В рамках поездки гости посетили Самаркандскую и Бухарскую области.

Н. ЗИЕДУЛЛАЕВА

В рамках государственного визита Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова в нашу страну по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Ташкенте прошли Национальная выставка Туркменистана и бизнес-форум с участием представителей деловых кругов двух стран.

## ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ УЗБЕКИСТАНА И ТУРКМЕНИСТАНА ПОДПИСАЛИ ПЕРСПЕКТИВНЫЕ СОГЛАШЕНИЯ

На мероприятии, в котором приняли участие руководители министерств и компаний двух стран, ведущих деятельность в торгово-промышленной, инвестиционной и других сферах, были подробно обсуждены вопросы дальнейшего развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между Узбекистаном и Туркменистаном.

Председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Икромов, председатель Торгово-промышленной палаты Туркменистана У. Гурбанназаров и другие отметили, что за последние годы взаимовыгодное сотрудничество между нашими странами развивается на новом уровне, важное значение в этом имеет совместная реализация договоренностей, достигнутых в ходе встреч глав двух государств, сообщает УзА.

В двусторонних отношениях Узбекистана и Туркменистана приоритетное значение имеет сотрудничество в торгово-экономической, культурно-просветительской сферах. Это нашло свое отражение и в межправительственных соглашениях.

Национальная выставка Туркменистана, а также бизнес-форум деловых кругов двух стран будут способствовать привлечению иностранных инвестиций для реализации совместных проектов, налаживанию и расширению торговых связей, увеличению числа новых совместных предприятий и оборота востребованной продукции.

В ходе встреч деловых кругов обсуждены вопросы укрепления партнерства между предпринимателями двух стран.

Представители деловых кругов Туркменистана ознакомились с работой, проводимой в нашей стране по улучшению делового климата, поддержке, пра-

вой защите малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению инвестиционной привлекательности экономики страны, условиями, созданными для инвесторов в свободных экономических зонах. Данная высокая оценка реформам, осуществляемым в стране для развития различных отраслей экономики.

– Мы производим текстильную продукцию. Приехали в Ташкент для расширения географии экспорта, обмена опытом с узбекскими коллегами, – сказал главный менеджер компании «Ипак Илуи харидлари» Павел Аннабердиев. – Национальная выставка Туркменистана и бизнес-форум сыграли важную роль в дальнейшем расширении нашей деятельности, укреплении сотрудничества. Мы уверены, что наш визит в Узбекистан принесет хорошие плоды.

В 2017 году товарооборот между нашими странами составил 177,3 миллиона долларов США. На сегодняшний день в Узбекистане действуют 11 предприятий с участием туркменских бизнесменов, в основном в таких сферах, как торговля и обслуживание, текстильная промышленность, производство мебели.

В ходе Национальной выставки Туркменистана и бизнес-форума были достигнуты перспективные соглашения касательно дальнейшего расширения сотрудничества в нефтегазовой, транспортно-коммуникационной, сельскохозяйственной и туристической отраслях, в сфере промышленного производства и текстильной индустрии, были подписаны договоры на 250 миллионов долларов США. Стороны договорились регулярно проводить такие мероприятия.

Улугбек АСРОРОВ.



В СТРАНЕ

• Заместитель Государственного советника Президента Республики Узбекистан А. Усманов провел выездные приемы в районах и городах Андижанской области. На состоявшемся в детской школе музыки и искусств № 5 Избасканского района общественном приеме рассматривались обращения жителей Избасканского, Пахтаабадского, Алтынкульского, Андижанского районов, поступившие в виртуальную приемную и Народные приемные Президента страны.

• В Самарканде прошел бизнес-форум с участием предпринимателей Самаркандской области и Согдийской области Таджикистана. На мероприятие приехали более 200 деловых людей из соседней республики и представители крупных предприятий и компаний Самарканда. Была развернута выставка, в которой они приняли участие. В экспозиции были представлены продукция и услуги двух областей.

• В Ферганской области идут широкомасштабные созидательные и благоустройственные работы. Определены мероприятия для модернизации сооружений по подаче для жителей кишлаков Сохикор и Хумдон питьевой воды, газа и электроэнергии. Кроме того, на основе адресного списка за счет местного бюджета в этом году будут отремонтированы дороги общей протяженностью 19,4 километра.

• В городе Термезе состоялся чемпионат по тушению пожаров среди членов физкультурно-спортивного общества «Динамо». На соревновании команды из всех регионов страны и города Ташкента соревновались по таким дисциплинам, как бег с препятствиями на 100 метров, эстафета пожаротушения, подъем по лестнице на четвертый этаж учебного здания, ловкость в тушении пожара. Первое место заняли представители Республики Каракалпакстан.

В МИРЕ

• В результате землетрясения на юге Турции пострадали 39 человек. Оно произошло в провинции Адыяман. На данный момент 35 человек находятся в больницах. Тяжелых пациентов нет.

• Представители Европейской комиссии начали расследование в отношении компании «Apple», которая в начале года приобрела сервис по распознаванию музыки «Shazam». Власти восьми стран ЕС считают, что благодаря этой сделке фирма получит дополнительные преимущества. Данные сервиса о музыкальных вкусах пользователей могут быть использованы для продвижения «Apple Music», а также искусственно препятствовать использованию аналогичных сервисов других компаний.

• В Америке нашли и вернули законным владельцам картину Шагала, украденную 30 лет назад. Полотно «Отелло и Дездемона» было похищено из дома известного коллекционера. Вор продал его жителю Мэриленду, а тот несколько десятилетий хранил картину на чердаке. Поскольку бывшего владельца уже нет в живых, картину передадут наследникам.

— 2018 год – Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий —

## РЕШЕНЫ ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ

**Ташкентским городским таможенным управлением на таможенном посту внешнеэкономической деятельности «Сергели» организована выездная встреча с субъектами предпринимательства.**

В мероприятии, направленном на создание благоприятных условий для субъектов предпринимательства, рассмотрение высказанных ими предложений, приняли участие представители таможенных органов и ведомств сертификации, производственных предприятий, занимающихся экспортной деятельностью.

В нашей стране проводится широкомасштабная работа по дальнейшей либерализации внешнеэкономической деятельности, стимулированию увеличения экспорта, упрощению процесса таможенного оформления. Указ Президента нашей страны «О мерах по коренному совершенствованию деятельности органов Государственной таможенной службы Республики Узбекистан» от 12 апреля 2018 года служит обеспечению прозрачности государственных услуг в сфере внешнеэкономической деятельности. Этот документ создал основы для обеспечения пропорциональности экспортно-импортных операций, ускоренного развития предпри-

нимательской деятельности, дальнейшего повышения инвестиционного и экспортного потенциала.

Согласно указу с 1 июля нынешнего года вводятся новые правила и принципы таможенного оформления. В частности, отменяется выдача таможенными органами разрешений при помещении товаров под таможенные режимы, а также разрешения на изменения маршрута движения иностранных автоперевозчиков по территории Республики Узбекистан. Участники внешнеэкономической деятельности вправе в режиме реального времени через сеть Интернет заполнять и представлять в таможенные органы грузовые таможенные декларации без обращения к таможенным брокерам. Имущество, хранящееся на таможенных складах свыше трех лет, задерживается таможенными органами и в случае не потребования в течение трех месяцев взыскивается в пользу государства на основании судебного решения, в дальнейшем реализуется либо уничтожается

Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан в установленном порядке.

На мероприятии представлена подробная информация о новшествах, создаваемых условиях в этом направлении. В результате создаваемых в сфере условий полностью исполняется экспортный прогноз, обозначенный для города Ташкента. В частности в первом квартале нынешнего года реализован экспорт товаров на сумму 53,2 миллиона долларов США.

На встрече были изучены проблемы предприятий-экспортеров, зарегистрированных в городе Ташкенте, связанные с таможенным оформлением. Обеспечено их практическое решение, а также высказывания, направленные на поднятие экспортных показателей на еще более высокий уровень.

На мероприятии обсуждены вопросы касательно предпринимательской деятельности, участники получили ответы на интересующие их вопросы.

УзА.

**Основатель компании «Openbucks» (США) Марк Рочман намерен представлять интересы IT-сферы Узбекистана в Силиконовой долине. Договоренность в этом вопросе была достигнута в завершение девятидневного визита в Узбекистан американского бизнесмена, эксперта в области электронной коммерции. Марку Рочману был присвоен статус посла «MUIC» в Силиконовой долине и мировом IT-сообществе, подтвержденный специальным сертификатом.**

## В СИЛИКОНОВОЙ ДОЛИНЕ ОТКРОЕТСЯ «UZBEKISTAN WORK SPACE»

Как сообщает УзА, в ходе своего визита специалист посетил Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, Центр развития системы «Электронное правительство», Единый интегратор по созданию и поддержке государственных информационных систем, Инновационный центр по поддержке разработки и внедрения информационных технологий «Mirzo Ulugbek Innovation Center» в Силиконовой долине и мировом IT-сообществе гость выразил готовность поддерживать представителей «MUIC» в США. В калифорнийском офисе его компании в скором времени появится «Uzbekistan Work Space», где узбекские специалисты смогут работать во время своего делового пребывания в Силиконовой долине. Также бизнесмен планирует привлечь к работе в Узбекистане иностранные компании из числа партнеров и клиентов компании «Openbucks», оказать содействие включению страны в разрешенный список платежных систем и международных торговых площадок.

Роман БОНДАРЧУК.

Сотни будущих отечественных IT-специалистов смогли задать свои вопросы и узнать его мнение по поводу реализации их инновационных идей.

Кроме того, как посол Инновационного центра по поддержке разработки и внедрения информационных технологий «Mirzo Ulugbek Innovation Center» в Силиконовой долине и мировом IT-сообществе гость выразил готовность поддерживать представителей «MUIC» в США. В калифорнийском офисе его компании в скором времени появится «Uzbekistan Work Space», где узбекские специалисты смогут работать во время своего делового пребывания в Силиконовой долине. Также бизнесмен планирует привлечь к работе в Узбекистане иностранные компании из числа партнеров и клиентов компании «Openbucks», оказать содействие включению страны в разрешенный список платежных систем и международных торговых площадок.

Роман БОНДАРЧУК.

## НАС ЖДЕТ СВЕТЛОЕ ЦИФРОВОЕ БУДУЩЕЕ

**В современном мире экономический рост и повышение благосостояния людей во многом зависят от развития информационных технологий. Отрадно, что в Узбекистане с каждым годом растет число предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере ИКТ.**



ны, повышению ее авторитета на международной арене. Я искренне верю в светлое цифровое будущее.

Согласно многочисленным прогнозам в ближайшие годы рост объемов покупок в Интернете будет расти ускоренными темпами. Чтобы не отставать от времени и создавать благоприятные условия для отечественных товаропроизводителей, Отабек Бузурукхужаев поставил перед собой цель – последовательно развивать интернет-торговлю, разрабатывать и внедрять сайты для отечественных бизнесменов, участвовать в организации на виртуальном пространстве разветвленной биржевой сети, надежной системы платежей, активно заниматься рекламой товаров под брендом «Сделано в Узбекистане». Глубокое осознание приоритетности поставленной задачи заставило выпускника Ташкентского архитектурно-строительного института всерьез заняться компьютерными технологиями в возглавляемом им предприятии «Spectrum Global». На сегодняшний день вместе с опытными программистами он запустил веб-сайт, на котором размещена обширная информация о производите-

лях маргиланского шелка, традициях узбекской национальной кухни и о многом другом.

Многогранная деятельность инициативного Отабека Бузурукхужаева может послужить примером для остальных. В свое время целеустремленный парень занимался плаванием, таэквондо, айкидо, кикбоксом, бодибилдингом. Уделяя много времени чтению, изучению устройства компьютеров, оргтехники, основ бухгалтерии и документооборота. Сегодня он успешно руководит персоналом.

В 2011 году при помощи отца, опытного управляющего Рустама Бузурукова, начинающий предприниматель открыл ООО «Resto Ajur», специализирующееся на ресторанном бизнесе. Спустя немного времени он организовал семейное предприятие «Buzurukho'jaev», на базе которого впоследствии основал бизнес-центр.

Тем не менее, разработка программного обеспечения для местного и зарубежного рынка всегда находилась в центре его внимания. Именно поэтому в 2017 году Отабек учредил ООО «International Server Systems».

Клиентам он ясно дает понять, что при вложении инвестиций в торговую инфраструктуру на виртуальном пространстве крайне важно представлять себе, каким будет сайт через год, два, три. Ибо интернет-магазин – это важное звено в системе сбыта товаров и, чтобы заработать, его владельцу необходимо привлечь внимание посетителей, создать благоприятное впечатление и тогда они решатся доверить данные своей кредитной карты. При этом не последняя роль отводится оформлению и дизайну сайта, а также стратегии проникновения на рынок, расширения ассортимента продукции.

И. РАЗЫКОВ,  
Фото автора.

– Став эффективным механизмом развития человеческого общества, информационные технологии имеют тенденцию к самому стремительному росту, открывают перед людьми совершенно новые, доселе неизвестные перспективы, – рассказывает молодой предприниматель из Юнусабадского района Отабек Бузурукхужаев. – Наша главная задача заключается в том, чтобы прогресс в области интеллектуальных технологий всецело служил интересам стра-

**В конце прошлого года появилась информация, что в ООО «Озик Овкат Холдинг» создано подразделение ООО «Беспилотные технологии», задача которого – внедрить применение беспилотных летательных аппаратов (БПЛА). При этом будут использованы беспилотные самолеты российского производства «Птеро G1». Специалисты ООО «Беспилотные технологии» прошли обучение по использованию БПЛА.**

Было интересно познакомиться с применением БПЛА в аграрном секторе. Такую возможность предоставила недавно прошедшая в Ташкенте выставка «AgroWorld Uzbekistan 2018», организованная международной выставочной компанией «Itexa Exhibitions» и ее партнёром – группой компаний «ITE».

Над стендом малого предприятия «Agro Fly International GmbH» (г. Кобленц, Германия), летал дрон в форме миниатюрной коровы. Таким образом группа компаний показала направления своей работы – дроны и животноводство.

Говорит представитель фирмы Сергей Терехин:

– Название «дрон» появилось впервые в фантастических фильмах, оно происходит от английского «дрон» – трутень, жужжать, бормотать. Но наш агродрон – работяга! Работать он может круглые сутки, если погода летная.

## ПРОДЕМОНСТРИРОВАНЫ ПЕРЕДОВЫЕ РАЗРАБОТКИ

Первые попытки использовать БПЛА были предприняты в 30-х годах XX века, сначала с автоматическим, а позже и с радиоуправлением.

В 80-х годах XX века появились мощные постоянные магниты на основе редкоземельных химических элементов, что привело к созданию мощных электродвигателей малого размера. Тогда же появились литиевые источники постоянного тока большой емкости. В результате образовался новый класс авиамоделей – дистанционно управляемые вертолеты. Понапалу они копировали обычные вертолеты, но очень скоро перешли к мультикоптерам, вертолетам с нескользящими несущими винтами. Невозможная

для механической передачи компоновка прекрасно подошла для электродвигателей.

Очень скоро новая игрушка покорила любителей авиации. Ей стали подбирать все новые практические задачи. Развитие компьютерной техники позволило часть задач решать в автоматическом режиме.

Название «дрон» привилось настолько, что теперь дронами называют не только мультикоптеры, но и все БПЛА, что приводит к путанице. Мультикоптеры сильно отличаются от вертолетов и самолетов по конструкции и области применения. Программные дроны выгодны для работы по площадям, например,

для опрыскивания посевов, а беспилотные самолеты выгодно использовать для полета по протяженным маршрутам, например, для наблюдения за трубопроводами.

Представитель «Agro Fly International GmbH» С. Терехин рассказал, что его фирма основана в 2015 году. Производство располагается в Подольске. Головное отделение (малое предприятие) – в Кобленце. В Ташкенте фирма впервые и будет рада наладить прочные связи с партнерами из Узбекистана.

Базовая модель дрона «Agro Fly» оккупается за сезон, обрабатывая около 800 га: за смену – 30–35 га. Может работать ночью. Датчик высоты – ультразвуковой. Вертикаль задает гироскоп. Оператор только меняет батарею, заливает раствор, а разрядившуюся батарею подключает к генератору для зарядки. Дрон автоматически, по GPS, идет по маршруту членком, а вместо поворота идет вбок. Оператор задает только направление прохода.

Таким образом, дрон «Agro Fly» – первый в мире летательный аппарат-робот, созданный специально для удешевления и повышения качества опрыскивания посевов.

Сергей ЧИНАЕВ.

## ОБСУЖДЕН ЗАКОНОПРОЕКТ

**Государственной программой «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий» предусмотрены разработка и принятие Закона Республики Узбекистан «Об образовании» в новой редакции.**

С учетом коренных преобразований в системе образования – одной из важных сфер, определяющих дальнейшее развитие страны, внедрения в национальную систему образования передового опыта развитых зарубежных стран был разработан проект основного акта законодательства в этой сфере – новой редакции Закона «Об образовании».

Проект новой редакции, разработанный рабочей группой в составе специалистов и экспертов соответствующих министерств и ведомств, в настоящее время широко обсуждается общественностью.

Законопроект обсуждался и в ходе состоявшегося в Центре «Стратегия развития» мероприятия на тему «Перспективы совершенствования правовых основ реформ, проводимых в системе образования».

Мероприятие организовано по инициативе Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» при сотрудничестве с Государственной инспекцией по контролю качества образования при Кабинете Министров, министерствами юстиции, высшего и среднего специального образования, народного образования, дошкольного образования, Республиканским центром духовности и просветительства, сообщает УзА.

В ходе беседы отмечалось, что в процессе разработки законопроекта было изучено законодательство об образовании более 20 развитых зарубежных стран. В проект новой редакции внесено 36 новых статей, изменения и дополнения в 33 статьи действующего закона.

Законопроектом предусмотрены такие новые нормы, как образование для взрослых, специальное образование, инклюзивное образование, государственно-частное партнерство, государственный контроль в сфере образования, самооценка образовательного учреждения, экспериментальная и инновационная деятельность в сфере образования.

В целях проведения общегородского обсуждения законопроекта и получения отзывов проект размещен в Едином портале интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан.

В ходе беседы были выслушаны мнения и предложения специалистов сферы, экспертов, депутатов, активистов партии о доработке законопроекта.

Г. САТТОРОВА.

## ГЛАВНОЕ – УЧАСТИЕ

**Не так давно представительство НАК «Узбекистон хаво йуллари» в Сингапуре совместно с посольством Республики Узбекистан в этой стране принимало участие с отдельным стендом «Uzbekistan» в крупнейшей национальной туристической выставке Сингапура «NATAS Travel 2018».**

На церемонии открытия «NATAS Travel 2018» состоялась отдельная презентация, посвященная Узбекистану. При содействии граждан нашей страны, проживающих в Сингапуре, была подготовлена концертная программа. Исполненный национальный танец «Анджианская полька» вызвал восторг у гостей выставки. В первый же день выставки стенд нашей республики привлек внимание большого количества посетителей, которые интересовались историей, традициями, культурой, национальной кухней, всемирно известными архитектурными памятниками и удивительной природой Узбекистана. Им была предоставлена полная информация о международных направлениях НАК «Узбекистон хаво йуллари», удобных стыковках, предлагаемых специальными групповыми тарифами, парке самолетов, проводимых мероприятиях по модернизации наземной инфраструктуры аэропортов и повышению уровня сервиса для пассажиров.

В этом году в выставке принимало участие более 100 представителей туристических операторов Узбекистана, а также зарубежных участников из министерств и ведомств, работающих в сфере туризма.

В рамках выставки представительством НАК «Узбекистон хаво йуллари» в Сингапуре был проведен розыгрыш бесплатных авиабилетов по направлению «Сингапур – Ташкент – Сингапур».

Соб. инф.

# Работа



Производители постоянно улучшают свою материально-техническую базу.

## ЯРМАРКА ТРУДА

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека в целях обеспечения занятости выпускников – бакалавров и магистров была организована ярмарка труда «Молодой специалист-2018».

В неё пришли участники около 100 организаций, предпринимателей и учреждений.

На ярмарке магистр второго курса направления психологии факультета гуманитарных наук Камола Атабекова принята на работу на основе договора в отдел спортивной психологии Национального олимпийского комитета.

На вопросы о трудоустройстве магистров, обучающихся по направлению археологии исторического факультета, ответили представители Государственного музея истории Темуридов.

Согласно рекомендации кафедры ботаники и физиологии растений факультета биологии четыре магистра заключили договоры о трудоустройстве с институтами ботаники и зоологии Академии наук Узбекистана.

Ярмарка труда также стала большой возможностью для обеспечения занятости молодежи, обучающейся на факультетах математики, зарубежной филологии, геологии и географии, сообщает УзА.

«Молодой специалист-2018» внес достойный вклад в обеспечение занятости выпускников.

Инобат АХАТОВА.

## Комментарий специалиста

### СОЗДАНИЕ НОВЫХ ВОКАНСИЙ – ПОЛЬЗА БИЗНЕСУ

**В редакцию нашей газеты часто поступают вопросы от граждан, касающиеся трудоустройства и организации новых рабочих мест в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. На некоторые из них мы попросили ответить специалиста – председателя первичной организации Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, директора консалтинговой фирмы «Yaranconsulting» Евгению Сон.**

– Какова процедура найма работников индивидуальными предпринимателями (ИП)?

– В соответствии с положением «О порядке осуществления индивидуальными предпринимателями предпринимательской деятельности с наймом работников» для каждого вида деятельности определено максимальное количество наемых сотрудников. Так, например, в розничной торговле можно принять только одного сотрудника, то время как ремесленникам разрешено нанять троих.

При найме сотрудника обязательно необходимо заключить с ним трудовой договор, в котором срок договора не может быть больше срока действия патента ИП. Трудовой договор составляется в трех экземплярах, один из которых представляется в орган государственной налоговой службы по месту налогового учета ИП, второй остается у ИП, а третий – у работника.

Индивидуальный предприниматель не позднее трех рабочих дней с даты заключения с работником трудового договора представляет в орган государственной налоговой службы заявление о постановке на учет наемного работника.

К заявлению о постановке на учет наемного работника прилагаются следующие документы: экземпляр трудового договора, заключенного между индивидуальным предпринимателем и работником, две фотографии работника размером 3x4 см, копия паспорта наемного работника. Органы государственной налоговой службы в течение трех рабочих дней с даты получения заявления о постановке на учет наемного работника выдают индивидуальному предпринимателю картуку учета наемного работника. Она выдается на срок действия трудового договора, заключенного между работником и индивидуальным пред-

принимателем. По истечении срока действия карточки учета сдается в орган государственной налоговой службы по месту налогового учета и подлежит уничтожению.

С наймом работников изменяются и суммы налогов. За каждого работника необходимо осуществлять выплаты: страховых взносов во внебюджетный Пенсионный фонд – в размере 50 процентов минимальной заработной платы в месяц, фиксированного налога – в размере 30 процентов от установленной ставки, предусмотренной по деятельности, осуществляющей право наемного работника.

Также хочется отметить, что в случае, если индивидуальный предприниматель занимается несколькими видами деятельности, фиксированный налог за каждого работника уплачивается в размере 30 процентов от максимальной ставки фиксированного налога, установленного для соответствующих видов деятельности.

При приеме на работу выпускника профессионального колледжа в течение двенадцати месяцев с даты окончания им учебного заведения ИП освобождается от уплаты фиксированного налога за работника.

Однако, с приемом на работу у ИП появляется не только обязательства по уплате налога, но и постановка на учет сотрудников в ГИИ и Пенсионный фонд, а также по соответствующему оформлению документов.

– Правда ли, что предпринимателям, создающим новые рабочие места, предлагаются льготные кредиты?

– Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему расширению и упрощению системы микрокредитования малого и частного предпринимательства»

от 31 января 2017 года установлен перечень основных видов деятельности на осуществление которых предоставляются льготные микрокредиты. В перечень попали 15 видов деятельности, однако также установлено примечание, в соответствии с которым по ходатайству органов самоуправления граждан могут быть включены и другие виды семейного предпринимательства.

Льготные микрокредиты предоставляются на следующих условиях: сумма микрокредита – до 200 размеров минимальной заработной платы; срок – до трех лет с шестимесячным льготным периодом на выплату основного долга; годовая процентная ставка: при создании одного рабочего места – в размере 9 процентов, двух рабочих мест – 8 процентов, от трех до четырех рабочих мест – 7 процентов, пяти и более четырех мест – 6 процентов.

Коммерческим банкам совместно с торговым-промышленной палатой Республики Узбекистан поручено оказывать всемерное организационное содействие и практическую помощь заявителям в оформлении микрокредитов и подготовке бизнес-планов.

В случае недостаточности у заявителя обеспечения возвратности по микрокредиту, предоставляемого согласно требованиям законодательства, допускается принятие коммерческими банками в качестве обеспечения при микрокредитовании: до стократного размера минимальной заработной платы – приобретаемого имущества поручительства органа самоуправления граждан; превышающем стократный размер минимальной заработной платы – поручительство третьего лица, страховые полисы страховых организаций и другие виды обеспечения в рамках законодательства.

Перечень основных видов деятельности, для осуществления которых предоставляются микрокредиты коммерческими банками:

- ремонт, установка и техническое обслуживание радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин, бытовых приборов, офисных машин, вычислительной и компьютерной, принтерной техники;
- ремонт и техническое обслуживание транспортных средств, включая прокат видов услуг по техническому обслуживанию транспортных средств (ремонт и установка акустических систем и охранных комплексов); мойка, полировка, нанесение защитных и декоративных покрытий на кузов, чистка салона и др.);
- изготовление и реализация национальных сладостей, сырных изделий, хлебобулочных и кондитерских изделий, мороженого на фреозере, а также изготовление отдельных видов штучных блод без организации посадочных мест в домашних условиях или в местах, специально отведенных решением органов государственной власти на местах;
- услуги по разработке компьютерных программ, а также услуги по набору и распечатке текстов с помощью компьютера, услуги, связанные с копированием и размножением текста;
- металлоремонтные работы (изготовление дубликатов ключей, ремонт зонтов, несложный ремонт других бытовых металлоизделий);
- изготовление и пошив обуви по индивидуальным заказам, ремонт, окраска и чистка обуви; чистка ковров и ковровых изделий;
- ремонт и настройка музыкальных инструментов; витражные работы (витражи, выполненные из стекла, смальты и других материалов), художественная обработка стекла;
- ремонт и пошив швейных, меховых, кожаных и трикотажных изделий, головных уборов и изделий из текстильной галантереи, включая пошив занавесок и портьер, вязание трикотажных изделий, вышивание;
- услуги по стирке, организация прачечной, а также глажки;
- услуги по дизайну (графическому, интерьера, мебели и т. п.), чертежно-графическим работам, а также живописи;
- услуги общественных библиотек; сборка и ремонт мебели.

Подготовил А. ГОРНЕР.

## ЗНАТЬ, ЧТОБЫ ПРОТИВОСТОЯТЬ

**Торговля людьми – одна из наиболее острый проблем современности. Принудительный труд, долговая кабала, эксплуатация детского труда, «домашнее» рабство, попрошайничество, насилие и использование людей в вооруженных формированиях, торговля людьми для трансплантации органов и тканей – все это чудовищные формы одного и того же преступления.**

Вербовщики могут скрываться под вывеской таких организаций, как модельные агентства, фирмы по трудоустройству на работу (внутри страны и за рубежом), международные службы знакомств и клубы по студенческим обменам, языковые курсы за рубежом, бюро путешествий и туристические агентства.

Торговля людьми подразумевает перевозку людей из одного места в другое, но при этом пересечение государственной границы не является непременным условием.

Часто торговцы людьми берут на себя все расходы по переезду (оплата визы, билетов и т. д.), но потом уже на месте назначения, требуют, чтобы эти деньги были отданы жертве.

Эксплуатация заключает в себе основную цель торговли людьми. Среди форм эксплуатации наиболее распространены

принуждение к труду, сексуальным или иным усугу.

Среди способов постановки человека в зависимость можно выделить следующие: лишение человека свободы действий и распоряжения результатами своего труда; долговая зависимость – жертвы заставляют отрабатывать деньги, уплаченные за них торговцами; изоляция – изъятие и удержание документов, ограничение свободы передвижения, общения с близкими; принуждение работать без трудового договора, удлиненный рабочий день, с повышенной интенсивностью, неправомерный запрет на увольнение (удержание работника); манипулирование работниками (передача другому работодателю без согласия работника, использование для иных работ без согласия работника и др.); физическое насилие – жертвы избивают и насилуют, чтобы заставить делать то, что нужно торговцам людьми; принуждение к употреблению алкоголя и наркотиков, инъекции седативных препаратов; словесные оскорблении, угрозы физического наказания; шантаж.

Азебек НИЗАМОВ, заместитель директора Ташкентского отделения НИИ общественного здоровья и организации здравоохранения.

## ОСНОВЫ НАРОДНОЙ ДИПЛОМАТИИ

**В Государственном музее истории Темуридов прошла научно-практическая конференция «Роль народной дипломатии в государстве Амира Темура и Темуридов».**

В мероприятии, организованном Комитетом по международным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с Государственным музеем истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан, приняли участие работники министерств и ведомств, общественных организаций, представители иностранных дипломатических миссий, учеными, творческие деятели и журналисты.

Председатель Комитета по международным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан Р. Курбонов отметил, что Амир Темур был не только основателем самого могущественного государства своего времени, покровителем науки, культуры и духовности, но и великим созидающим, внесшим неоценимый вклад в развитие мировой цивилизации. Узбекистан, который расположен на древнем Великом шелковом пути, на протяжении многих столетий имел торговые, культурные и политические отношения с зарубежными странами, устанавливавшие с ними дипломатические связи. Данный процесс особенно активизировался в эпоху великого государственного деятеля Сахибириана Амира Темура.

На мероприятии участники особо отметили огромный вклад Амира Темура в развитие мировой цивилизации, науки и культуры. Подробно говорилось о некоторых аспектах дипломатии Амира Темура, его роли в мировой истории.

На конференции были заслушаны доклады на такие темы, как «Эпизоды из истории дипломатии Амира Темура», «Интернет и социальные сети о роли Амира Темура в мировой истории», «Произведение Абдураззока Самарканди «Место восхода двух счастливых звезд и место слияния двух морей» – важный источник дипломатических связей в эпоху Темуридов».

УзА.

## С ЦЕЛЬЮ РАСШИРЕНИЯ КУЛЬТУРНОГО ПРОСТРАНСТВА

**Сохранение, изучения и актуализация культурного наследия, нравственно-эстетическое воспитание молодого поколения, расширение музейного пространства, модернизация форм международного сотрудничества в соответствии с требованиями сегодняшнего дня являются приоритетными направлениями в работе музеев нашей страны.**

Определенную работу в этом плане проводят Государственный мемориальный дом-музей Мухтара Ашрафи. Он осуществляет широкую духовно-образовательную деятельность, устанавливая международные связи с музеями других стран. Мухтар Ашрафи, выдающийся узбекский композитор и дирижер, оказал влияние на развитие музыкальной культуры стран Востока, в частности, Индии, Ирана, Египта. Тесные узы творческого содружества связывали мастера с Узеиром Гаджибековым, Арамом Хачатуряном, Сергеем Васильенко, Насибом Жигановым. Эти и другие международные контакты композитора открыли новые аспекты для научно-исследовательской деятельности сотрудников музея, способствующей активной интеграции узбекской национальной культуры в мировое сообщество, утверждению ее идентичности, получили отражение в проведенных инновационных проектах музея «Мир Мухтара Ашрафи», «Две золотые ветви искусства», «Музыка мира – диалог культур», «Музыка – посол мира». В итоге расширение музеевого пространства повысило качественный уровень осмысления научного наследия в его связи с требованиями наше времени.

Значимым событием в плане расширения международных контактов в сфере музеиного дела стало участие Н. Гуновой, директора дома-музея Мухтара Ашрафи, в работе III всероссийской научно-творческой конференции «Жигановские чтения-2016» в Казани. В своем содержательном исследовании «Мухтар Ашрафи и Насиб Жиганов: две золотые ветви искусства» она, опираясь на ценные материалы, хранящиеся в фондах музея, осветила неизвестные ранее страницы творческой дружбы крупнейших представителей национальных культур – Мухтара Ашрафи (1912–1975) и Насиба Жиганова (1911–1988), вывялив общие закономерности их творчества, раскрыла неоспоримую художественную ценность национального оперного искусства, идеиную сущность образов Фурката в опере М. Ашрафи «Сердце поэта» и Мусы Джалиля в опере Н. Жиганова «Джалиль». Публикация данного исследования в сборнике материалов конференции «Музикальная культура и музейное пространство», вышедшем в свет в Казани в 2017 году, открыла новые горизонты в сфере международного сотрудничества Ташкентского дома-музея М. Ашрафи с зарубежными специалистами, ввело музыкальное музееведение Узбекистана в международный контекст современной музыкальной науки и педагогики, нравственно-эстетического воспитания и просвещения.

Развитие международного сотрудничества открывает новые перспективы в деятельности музея, в частности, проведения международных научно-практических конференций и семинаров с приглашением на них зарубежных музейщиков, издание сборников научных трудов, ставит новые задачи, требующие творческих подходов к их решению.

И. ГАЛУЩЕНКО, профессор Государственной консерватории Узбекистана.



Наша молодежь имеет широкие возможности для развития творческого потенциала.

## На спортивных аренах

## ЗА ПРИЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН БОРОЛИСЬ СИЛЬНЕЙШИЕ КУРАШИСТЫ

Прошел VII Международный турнир по курашу, посвященный памяти Амира Темура, на приз Президента Республики Узбекистан.

Общий призовой фонд престижного турнира, организованного Министерством физической культуры и спорта Республики Узбекистан, Федерации кураша страны, хокимият Кашкадаргинской области, Международной ассоциации кураша совместно с рядом государственных и общественных организаций, составил 50 тысяч долларов США, абсолютный победитель соревнований получил приз Президента Республики Узбекистан – 10 тысяч долларов США.

На торжественном открытии турнира хоким Кашкадаргинской области З. Рузiev, министр физической культуры и спорта Республики Узбекистан Ш. Исииров, основатель и председатель Международной ассоциации кураша К. Юсупов отметили, что кураш, являющийся национальной ценностью узбекского народа, сегодня усиленно развивается во многих регионах мира и поднимается его престиж.

Важным программным документом в популяризации кураша в нашей стране и мировом масштабе стало постановле-

ние Президента «О мерах по дальнейшему развитию национального вида спорта «Кураш» от 2 октября 2017 года.

Проходящие в ряде стран чемпионаты мира и континентов, престижные турниры по курашу, в частности, состязания по этому виду спорта на II и III Азиатских играх в закрытых помещениях, прошедших в 2007–2008 годах в Макао и Вьетнаме, I Азиатских играх по боевым единоборствам, прошедших в Таиланде в 2009 году, Азиатских пляжных играх 2014 и 2016 годов, прошедших в Таиланде и Вьетнаме, Азиатских играх по боевым искусствам в закрытых помещениях, прошедших в 2013 году в Южной Корее и в 2017 году в Туркменистане, а также включение состязаний по курашу в программу предстоящих в 2018 году Азиатских игр в Индонезии, говорит о том, что кураш является спортом будущего и может стать олимпийской дисциплиной.

На центральном стадионе «Хисор», где проходил турнир, состязались луч-

шие борцы из тридцати стран. Мужчины боролись в четырех весовых категориях, а женщины – в двух.

– Нас очень радует, что кураш становится известным во всем мире, – говорит главный тренер молодежной сборной Узбекистана Ш. Арсланов. – Вот и сегодня на турнире собрались сильнейшие курашисты со всего мира.

Каждый выход курашистов на арену «Хисора» города Шахрисабза Каракалпакской области вызывал неподдельный интерес, бурные овации болельщиков.

– Культура и национальные традиции Узбекистана и Афганистана схожи, поэтому, наверное, узбекский кураш и в Афганистане считается любимым видом спорта, становится популярным и хорошо развивается, – говорит генеральный секретарь Федерации кураша Афганистана Шер Али Асадий. – Мы безмерно рады, что принимаем участие в этом международном турнире, посвященном памяти Амира Темура на приз Президента Узбекистана.

На центральном стадионе «Хисор», где проходил турнир, состязались луч-

шие борцы из тридцати стран. Мужчины боролись в четырех весовых категориях, а женщины – в двух.

– Большое впечатление у меня остались прекрасная природа Узбекистана, неповторимые исторические места, гостеприимство и искренность вашего народа, – говорит спортсмен из Великобритании Эмили Кроуфорд.

В финальных состязаниях среди курашистов в абсолютной весовой категории наш соотечественник Шерали Жураев одолел иранца Жафара Пахлавони и вместе с золотой медалью турнира удостоился приза Президента Узбекистана – 10 тысяч долларов США.

Жафар Пахлавон занял второе место, еще один наш соотечественник Ильхом Жураев и спортсмен из Монголии Анар Дорж стали бронзовыми призерами.

– Я очень рад, что стал победителем такого престижного турнира, – говорит Шерали Жураев. – Такие соревнования служат повышению нашего опыта и мастерства, популяризации кураша во всем мире. В финале моим соперником был очень сильный борец, но поддержка наших болельщиков придавала мне силы.

Также в своих весовых категориях золотые медали среди мужчин удостоились иранец Илес Али Акбари, Бехрузи Хожизода и Камроншох Устапирен из Таджикистана, среди женщин – наши спортсменки Гулнор Сулайманова и Гулназ Маттиевская.

Участники и гости соревнований ознакомились с историческими достопримечательностями Самарканда и Шахрисабза.

**Байрам АЙТМУРОДОВ,**  
корр. УзА.

Министерством культуры Республики Узбекистан в Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои было проведено просветительское мероприятие, посвященное театру.

## Театр

## ОЧАГ ВОСПИТАНИЯ И ПРОСВЕЩЕНИЯ

На него были приглашены представители театральных коллективов нашей страны, известные артисты, профессоры-преподаватели, студенческая молодежь, сообщает УзА.

Министр культуры Республики Узбекистан Б. Сайфуллаев и другие отметили, что огромное внимание, уделяемое развитию национального театрального искусства, находит свое отражение в деятельности творческих коллективов, в том числе работников театра.

На состоявшейся 3 августа 2017 года встрече главы нашего государства с творческой интеллигенцией были обозначены новые задачи наряду со всеми направлениями искусства и в развитии национального театра. В соответствии с этими задачами реализуется системная работа по укреплению материально-технической базы театров, всесторонней поддержке творческих работников, их стимулированию. Были созданы клубы друзей ведущих творческих организаций, к творческим коллективам в качестве спонсоров прикреплены крупные предприятия, банки и компании.

С учетом огромной роли и значения театрального искусства в воспитании молодежи высокодуховными, широко мыслящими личностями, уделяется особое внимание созданию сценических произведений, отображающих актуальные и общечеловеческие гуманистические идеи.

В развитии театра важную роль играет и расширение международного сотрудничества. Государственный академический Большой театр Узбекистана имени Алишера Навои со-вместно со многими иностранными театральными коллективами, зарубежными артистами работает над сценическими производствами, музыкальными программами, творческими проектами. Творческий коллектив Государственного театра юного зрителя Узбекистана в эти дни представляет свою программу «Масхабоз шоу» в Лондоне, которая имеет успех.

На мероприятии были вручены почетные грамоты и памятные подарки служащим, работающим за сценой и вносящим свой вклад в повышение уровня сценических произведений.

Были представлены праздничные концертные программы театральных коллективов нашей страны, концерт с участием мастеров искусства и молодых талантов.

**Н. УСМАНОВА.**

## Вечерний Ташкент

Адрес редакции: 100029,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.

Наш электронный адрес:  
gazeta-vto@umail.uz  
Заказ Г-402

ТЕЛЕФОНЫ:  
отдел рекламы и объявлений:  
(0-371) 233-28-95  
факс: (0-371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,  
кроме субботы и воскресенья  
Индекс – 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати  
и информации г. Ташкента. Регистрационный  
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.  
Формат — А-2  
Объем — 2 п.л. Тираж 7819  
Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства  
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтами» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

## Это интересно

## ДЕРЕВЬЯ-ЦЕЛИТЕЛИ

С давних времен наши предки знали о целебных свойствах деревьев и широко использовали их благо своего здоровья. Еще в те времена людям было известно, что хвойные деревья успокаивают боль, лечат нервную систему, делая человека более спокойным. Деревья, как и все живые существа, обладают определенной энергетикой, поэтому при контакте человека с деревьями происходит активный обмен энергиями, который способствует оздоровлению организма человека.

Известно, что в восточно-славянской мифологии береза является священным деревом. Энергетический контакт с березой полезен депрессивным людям, людям с нервными расстройствами, она нейтрализует последствия нервных стрессов и восстанавливает душевную гармонию. В медицине используются практически все части дерева: кора, ветви, листья, почки, сережки, а также березовый сок. Листья березы используют в виде настоев в качестве потогонного средства, а также при ревматизме. Почки березы используются при отеках сердечного происхождения, при заболеваниях печени, желчных путей, также в качестве отхаркивающего средства. Березовый сок дерева – прекрасный витаминный напиток.

Дуб ценен тем, что плашки из дуба помогают при сердечных сбоях, в частности при аритмии сердца. Дуб способен успокаивать, снимать раздражение, к тому же придает силу и ясность мысли. Рекомендуется людям с умственным трудом хотя бы иногда прикладывать дубовые пластики ко лбу или затылку. Особо ценится в медицине дубовая кора.

Хвойные деревья, такие как сосна и ель, очень хорошо помогают людям при депрессии или нервозности. Тем, у кого на душе тяжело, можно подойти, например, к сосновым или ельным, прислониться к ней спиной и постоять несколько минут. После такого общения с деревом на душе становится легче и светлей, мрачные мысли уходят в сторону. Основная сила сосновы в том, что она успокаивает, избавляет от нервных расстройств, стрессов и раздражений. Сосновые иголки, шишки, пыльца и сосновый клей (живица) с успехом используются в народной медицине.

Ель обладает уникальными защитными свойствами. Как и у сосны, еловые лапы снимают раздражение и усталость, а еловые шишки хорошо выводят из стрессовых состояний и депрессий. Убедиться в этом можно, подержав еловую шишку между ладонями несколько минут. Еловая хвоя обладает лечебными свойствами, так как в ее составе много эфирного масла, дубильных веществ, смолы и витамина С. Полезные вещества еловой хвои имеют обезболивающее, противовоспалительное, противомикробное и желчегонное свойства. Еловая смола лечит поражения кожи, а настои хвои помогают при заболеваниях органов дыхания.

Обыкновенный тополь тоже обладает лечебными свойствами. Ценные сапонины в тополе являются листья, почки и кора. Из тополя готовится настойка, которая хорошо применяется для лечения абстинентного синдрома. А летучие вещества, выделяемые бальзамическим тополем, обладают чрезвычайно целебными свойствами. Почки содержат флавоноиды, фенологликозиды, салицин и популин, органические кислоты (коричную, бензойную, галловую, кофеинную, яблочную), эфирное масло, витамин С. Тополь обладает антисептическими, противовоспалительными, кровоостанавливающими свойствами. Лечебные свойства тополя проявляются при лечении невралгии, невроза, артрита и различных респираторных заболеваний. Тополиная мазь и настойки из тополиных почек используют при лечении язв, ожогов, ран, перозов, ушибов, подагры, ревматизма и от выпадения волос.

Ива, тополь, осина – эти деревья богаты природными сапонинами – предшественниками аспирина. Они являются эффективным, универсальным и безопасным средством, чем искусственно синтезированные таблетки. Это надежная помощь при головной боли, при простуде. Подтверждена помощь при предотвращении инфарктов и инсультов, тормозит развитие атеросклероза, болезни Альцгеймера. Это настоящие природные целители для пожилого сердца, закупоренных сосудов, слабого иммунитета, больных суставов.

**Подготовила Л. ЛАРИНА.**

## Реклама и объявления

## УТЕРЯННЫЙ

госпордер № 10-01/20401 от 30.05.1993 г. о праве собственности на квартиру, выданной на имя Ново-сельского Валерия Валерьевича,

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

## УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, Сергелий-7, д. 44, кв. 91, выданный БТИ Сергелийского р-на на имя Махмадалиевой Матлубы Мухамадалиевны,

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

ДП Центр «ИнсониЙлик» Общества Красного Полумесяца Узбекистана будет переименован в Республиканский учебно-методический центр ДП Общества Красного Полумесяца Узбекистана.

**УЗГИДРОМЕТ**  
СООБЩАЕТ

В Ташкенте 26 апреля – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 9–11 тепла, днем – 23–25 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 26 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

**С. СЕРГЕЕВ.**

Сергей Сергеевич

Сергей Сергеевич